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Μετά την ενημέρωση στην οποία προέβη ο Πρωθυπουργός Κώστας 
Σημίτης προς τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας Κωνσταντίνο 
Στεφανόπουλο, πραγματοποιήθηκε, στο Μέγαρο Μαξίμου (ώρα 12.30 
μ.μ.), έκτακτη διυπουργική σύσκεψη υπό την προεδρία του 
Πρωθυπουργού με αντικείμενο τις τελευταίες εξελίξεις στο θέμα του 
Ιράκ.

Στη σύσκεψη μετείχαν οι υπουργοί Οικονομίας και Οικονομικών Νίκος 
Χριστοδουλάκης, Εθνικής Άμυνας Γιάννος Παπαντωνίου, Εσωτερικών- 
Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης Κώστας Σκανδαλίδης, Ανάπτυξης 
Άκης Τσοχατζόπουλος, Μεταφορών και Επικοινωνιών Χρηστός Βερελής, 
Δημόσιας Τάξης Μιχάλης Χρυσοχοϊδης, Εμπορικής Ναυτιλίας Γιώργος 
Ανωμερίτης και Τύπου και MME Χρήστος Πρωτόπαπας, οι υφυπουργοί 
Εξωτερικών Ανδρέας Λοβέρδος και Τύπου Τηλέμαχος Χυτήρης, ο Γενικός 
Γραμματέας του Υπουργικού Συμβουλίου Σωκράτης Κοσμίδης και ο 
σύμβουλος του Πρωθυπουργού Νίκος Θέμελης.

Μετά το τέλος της σύσκεψης, ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης 
προέβη στις ακόλουθες δηλώσεις:

«Εκφράζω τη λύπη μου για το ότι παρά τις επίπονες και συνεχείς 
προσπάθειες, οι οποίες καταβλήθηκαν -και καταβλήθηκαν πολλές 
προσπάθειες από την ελληνική Προεδρία- οι ελπίδες για να αποφευχθεί ο 
πόλεμος είναι πλέον μηδαμινές.

Οφείλουμε όλοι να διατηρήσουμε την ψυχραιμία μας. Ο κρατικός 
μηχανισμός είναι σε εγρήγορση και μπορεί να αντιμετωπίσει οποιοδήποτε 
ενδεχόμενο. Το επιβεβαίωσα και στη σύσκεψη που είχα σήμερα με τους 
αρμόδιους υπουργούς. Σπασμωδικές ενέργειες από πολίτες για να 
προστατεύσουν τα συμφέροντα τους δεν ωφελούν. Το αντίθετο.

Ο πόλεμος στο Ιράκ συνιστά μια μείζονα διεθνή κρίση. Η Ελλάδα θα 
εξακολουθεί να υποστηρίζει την ανάγκη, ο Οργανισμός Ηνωμένων Εθνών να 
διαδραματίζει έναν πρωταγωνιστικό ρόλο στις εξελίξεις. Γιατί, ο ΟΗΕ είναι 
εγγυητής της διεθνούς νομιμότητας σε μια παγκόσμια κοινωνία δικαίου.

Η Ελλάδα δεν συμμετέχει και δεν πρόκειται να εμπλακεί στον πόλεμο. Η 
θέση μας είναι ότι η βία αποτελεί το ύστατο μέσο και αυτό το ύστατο μέσο 
χρειάζεται τη σαφή νομιμοποίηση του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών. Η 
Ελλάδα θα τηρήσει όποιες υποχρεώσεις έχει από Συνθήκες και Συμφωνίες, 
τις οποίες έχει υπογράψει.

Η κρίση στο Ιράκ, παρά τη σημασία που έχει για την περιοχή και την 
παγκόσμια κοινότητα, δεν πρόκειται να επηρεάσει την ευρωπαϊκή πορεία.



Υπογραμμίζω, όμως, την ανάγκη οι ευρωπαϊκές χώρες να αποφασίσουν, 
επιτέλους, να εφαρμόσουν μια κοινή εξωτερική πολιτική και πολιτική 
άμυνας, να είναι αποτελεσματικές στη διεθνή παρέμβασή τους.

Το Συμβούλιο Κορυφής της Ευρωπαϊκής Ένωσης θα συνέλθει κανονικά την 
Πέμπτη στις Βρυξέλλες. Θα συζητήσουμε, βεβαίως, το θέμα του Ιράκ. Θα 
συζητήσουμε, όμως, και όλα τα άλλα θέματα, τα οποία έχουν 
προγραμματιστεί και απασχολούν την Ευρωπαϊκή Ένωση και τους πολίτες 
της: την οικονομική ανάπτυξη, την απασχόληση, την κοινωνική συνοχή. 
Είναι καθήκον και επιλογή μας να συνεχίσουμε δημιουργικά, παρά τις 
δύσκολες και αντίξοες συνθήκες».

Σας ευχαριστώ.
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